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Промислові відходи є однією з найбільш актуальних проблем сучасної 

екології. Недостатня увага до екологічних питань на виробництвах призводить до 

величезних негативних наслідків для довкілля та здоров'я людей. 

Промислові відходи – це різноманітні матеріали, що утворюються під час 

виробничих процесів та не мають комерційної цінності і мають негативний вплив 

на навколишнє середовище та здоров'я людей, якщо їх не збирають та не 

переробляють належним чином.  

За даними дослідження, проведеного Міністерством екології та природних 

ресурсів України у 2018 році, найбільші обсяги промислових відходів в країні 

виробляються в галузі металургії, нафтогазовидобувної та нафтопереробної 

промисловості, хімічної промисловості та промисловості будівельних матеріалів. 
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За оцінками експертів, значна кількість промислових відходів в Україні 

залишається нерозкритою, оскільки часто відходи просто звозяться на звалища, не 

піддаючись жодній обробці, і тим самим не зменшуючи негативний вплив на 

довкілля.  

Зменшення кількості промислових відходів та їх переробка – це важлива 

складова сталого розвитку та збереження природних ресурсів. 

Для зменшення негативного впливу на довкілля необхідно розробляти та 

впроваджувати різні методи зменшення кількості промислових відходів та їх 

переробки.  

Послідовність формування та оброблення промислових відходів – це процес 

виникнення відходів під час виробництва, їхнього збору та переробки з метою 

зменшення негативного впливу на навколишнє середовище та здоров'я людей. 

Важливо пам'ятати, що кожен етап формування та обробки промислових відходів 

має свої вимоги до технологій та методів, які застосовуються. Збір відходів має 

бути організований відповідно до нормативно-правових актів, а обробка відходів 

повинна бути безпечною для навколишнього середовища та здоров'я людей. 

Необхідно зазначити, що значна частина промислових відходів збирається 

та переробляється неефективно. Низький рівень утилізації промислових відходів у 

свою чергу спричиняє витрати на їх збір та зберігання [1]. 

Оцінка екологічних наслідків від промислових відходів проводиться з 

урахуванням таких факторів: склад відходів, їхні обсяги, спосіб збору та 

переробки, вплив на здоров'я людей та довкілля.  

Нижче наведені методи зменшення кількості промислових відходів. 

1. Мінімізація відходів. Один з найбільш ефективних методів зменшення 

кількості відходів полягає у мінімізації їх утворення. Це можна зробити шляхом 

зменшення витрат матеріалів та енергії, застосування більш ефективних процесів 

виробництва, використання ресурсномістких та невідходних технологій, 

зменшення використання шкідливих речовин.  

2. Повторне використання і відновлення матеріалів. Цей метод полягає у 

використанні відходів як вторинних сировинних матеріалів. Наприклад, багато 

видів пластикових відходів можна переробити на вторинні сировинні матеріали та 

використовувати їх для виробництва нових пластикових виробів. 

3. Організація внутрішнього перерозподілу відходів. Підприємства можуть 

організовувати внутрішній перерозподіл, де відходи одного виробництва можуть 
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стати сировиною для іншого виробництва. Цей метод сприяє зменшенню витрат 

на закупівлю сировини. 

4. Застосування методів рециклінгу, який полягає у зборі, переробці та 

використанні відходів як вторинної сировини для виробництва нових матеріалів та 

продуктів. Рециклінг дозволяє зменшити використання природних ресурсів, 

зменшити кількість відходів, які потрапляють на звалища, та скоротити викиди 

шкідливих речовин у повітря, воду та грунт.  

Отже, проблема промислових відходів є надзвичайно актуальною для 

України, особливо коли вона перебуває у стані війни [2]. Країна є однією з 

найбільш індустріалізованих в Східній Європі, що спричиняє величезну кількість 

відходів, які потребують спеціального оброблення та утилізації. Проте, нажаль, 

більшість з цих відходів потрапляє на звалища, що створює серйозні екологічні 

проблеми, включаючи забруднення повітря, води та ґрунту, а також загрозу 

здоров'ю людей і тварин. 
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Найбільшою мірою якість природних вод змінюється в результаті 

забруднення їх стічними водами промислових підприємств та комунального 

господарства, а також від поверхневого стоку з територій населених пунктів, 

промислових об’єктів, транспортних шляхів та сільськогосподарських угідь. На 

даний час в Україні щорічно скидається понад 20 км3 стічних вод, з них майже 6 

км3 – неочищених та недостатньо очищених. 
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